

1 **ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA**
2 **DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES**

3 Aos vinte e um dias do mês de maio de 2018 reuniram-se,
4 ordinariamente, no Plenário Euzébio Barth, às 17h30min, os
5 seguintes vereadores: **JORGE ELOY DE OLIVEIRA, ANDRÉ LUÍS**
6 **DE OLIVEIRA SELISTRE, ADELINO STECANELA, DIRCEU LUIZ**
7 **LOPES MACHADO, CHARLIS DOS SANTOS, ERONITA ANDRADE**
8 **DA SILVA, JAIR BELLOLI, JOÃO LUÍS MOREIRA, MANOEL LUÍS**
9 **DAS NEVES ADAM, MARCELO SANTOS DA SILVA, RODRIGO**
10 **GOMES MASSULO, SAMUEL SCHIMIDT SOUZA, VALTAIR**
11 **COELHO DE ANDRADE. PRESENTE O ASSESSOR JURÍDICO DR.**
12 **IGOR DOS SANTOS OLIVEIRA.** Constando o numero regulamentar
13 de Vereadores, o Senhor Presidente, **Vereador JORGE ELOY DE**
14 **OLIVEIRA,** invocando a proteção de Deus, deu por aberto os
15 trabalhos no Plenário Euzébio Barth. De imediato, o Exmo. Senhor
16 Presidente solicitou ao Exmo. Senhor Secretário que realizasse a
17 leitura de um texto bíblico, na forma de costume. Em ato contínuo,
18 o Senhor Presidente colocou a Ata da 15ª Reunião Ordinária em
19 discussão, não havendo manifestação, em votação, foi
20 **APROVADA por unanimidade.** De imediato foi convidado o
21 Senhora Magda Bartikoski para fazer uso da tribuna livre,
22 explanando sobre o uso irracional de medicamentos e a
23 centralização das farmácias do município. Prosseguindo, o Senhor
24 Presidente solicitou ao Senhor Secretário que procedesse à
25 leitura do **EXPEDIENTE DO DIA:** Of. Nº 001/18 - Solicita o espaço
26 da Tribuna Livre para apresentar o trabalho que a Instituição tem
27 desenvolvido no município - Assembleia de Deus. Of. Nº 037/18 -
28 Solicita o espaço na Tribuna Livre no dia 21/05/18 - Magda
29 Bartikoski. Of. Nº 0698/18-GP - Resposta ao Ofício nº 104/18 de
30 autoria do Ver. Manoel Adam – CORSAN. Of. Nº 0008/18 -
31 Resposta ao ofício nº 138/18 – CEEE. **PROJETO DE DECRETO**
32 **LEGISLATIVO Nº 004/18 – ANDRÉ SELISTRE - "CONCEDE**
33 **TÍTULO DE CIDADANIA PATRULHENSE" - MÁXIMO ERNANI**
34 **RIVERO.** Indicação nº 043/18 – **MARCELO SANTOS E DIRCEU**
35 **MACHADO -** Sugere para que seja instalada uma caixa d'água, na
36 Escola Guilherme Kampgem, na localidade de São José da Data, e
37 seja utilizada a água do poço desta escola para beneficiar de 4 a
38 6 famílias que necessitam, pois os mesmos bebem água de um
39 arroyo. Indicação nº 044/18 – **RODRIGO MASSULO -** Que o ônibus
40 da Unesul, que leva pacientes a Porto Alegre, passe a pegar os
41 pacientes em frente ao Mercado Pinheiro, assim como fazia a Van,
42 tendo em vista que é um pedido de muitos moradores das
43 adjacências, bem como das comunidades do interior próximas ao
44 local. Indicação nº 045/18 – **MARCELO SANTOS -** Sugere que
45 seja adquirido um Triturador de Podas especial, com descarte em
46 adubo, visando aproveitar os resíduos, ao mesmo tempo em que
47 sanaria as necessidades dos munícipes com relação ao descarte
48 das podas de arvores e limpezas dos respectivos terrenos.

49 Indicação nº 046/18 – **RODRIGO MASSULO** - Para que o Poder
50 Executivo Municipal envie a esta Casa Legislativa Projeto de Lei
51 que obrigue o conserto de buracos e valas abertas nas vias
52 públicas do Município de Santo Antônio da Patrulha e dá outras
53 providências. Indicação nº 047/18 – **ANDRÉ SELISTRE** – Que seja
54 realizada uma audiência com a Comissão integrada por
55 representantes da comunidade da localidade de Lagoa dos Barros,
56 com vistas às cheias da Lagoa, tendo em vista a época chuvosa
57 que se aproxima. Sugerimos a data de 30 de maio, às 16h00min,
58 no gabinete do Prefeito, incluindo os senhores vereadores e o
59 senhor Promotor de Justiça. Requerimento nº 206/18 – **ANDRÉ**
60 **SELISTRE** - VOTO DE PROFUNDO PESAR pelo falecimento do
61 Ilustríssimo Senhor Mathias Gomes de Castilhos, ocorrido no dia
62 11 de maio de 2018. Requerimento nº 207/18 – **ANDRÉ SELISTRE**
63 - VOTO DE PROFUNDO PESAR pelo falecimento da Ilustríssima
64 Senhora MARIA JOSÉ SALAZAR DE SOUZA, ocorrido no dia 10 de
65 maio de 2018. Requerimento nº 208/18 – **CHARLIS SANTOS** -
66 Solicita a Ilustríssima Senhora LIANE LEIA ROSA DE FREITAS,
67 Coordenadora da 11ª Coordenadoria Regional de
68 Educação/Osório, com vistas a solicitar a destinação de 01 (um)
69 Agente Educacional I – Manutenção e Infraestrutura, para a
70 Escola Estadual de Ensino Fundamental Ferreira Viana, bem como
71 de 01 (um) Monitor 20 h – Turno da Tarde para a mesma escola.
72 Requerimento nº 209/18 – **JORGE ELOY DE OLIVEIRA** - Qual o
73 motivo pelo qual a Unidade Móvel da Saúde está atendendo
74 apenas três dias por semana ao invés de atender os cinco dias da
75 semana, visto a demanda deste serviço. Na mesma linha qual a
76 previsão para entrar em funcionamento a segunda Unidade Móvel
77 da Saúde, já que o município tem disponível outro veículo e este
78 esta parado. Requerimento nº 210/18 – **PODER LEGISLATIVO** -
79 Solicitam ao Excelentíssimo Senhor Cezar Augusto Schirmer,
80 Secretário de Estado da Segurança Pública, bem como ao Exmo.
81 Sr. Cel. Mário Ikeda, Comandante Geral da BM do Estado do Rio
82 Grande do Sul, para que seja estudada a possibilidade da
83 transferência do soldado Paulo Roberto da Silva Marques,
84 atualmente lotado no 17º BPM, de Gravataí, pois o mesmo se trata
85 de um cidadão patrulhense e há falta de efetivo em Santo Antônio
86 da Patrulha. Requerimento nº 211/18 – **SAMUEL SOUZA, JORGE**
87 **ELOY DE OLIVEIRA, MARCELO SANTOS, JOÃO LUÍS MOREIRA,**
88 **ERONITA ANDRADE, RODRIGO MASSULO, DIRCEU MACHADO,**
89 **ANDRÉ SELISTRE E VALTAIR ANDRADE** - Qual a carga horária
90 exercida pelo funcionário Denis Cardoso da Rocha, do Posto de
91 Saúde Central. Requerimento nº 212/18 – **MARCELO SANTOS E**
92 **ANDRÉ SELISTRE** - VOTOS DE CONGRATULAÇÕES, ao escritório
93 local da EMATER, pela realização do 3º Dia de Campo
94 Socioassistencial, belíssimo evento ocorrido no dia 17 de maio de
95 2018, na localidade de São José da Data. Requerimento nº 213/18
96 – **RODRIGO MASSULO** - VOTOS DE CONGRATULAÇÕES ao Ilmo.
97 Senhor DELMAR HENRIQUE BECKES, diretor da FACCAT, pela

98 honraria máxima recebida da Assembleia Legislativa (Medalha do
99 Mérito Farroupilha) pelos relevantes serviços prestados à região.
100 Requerimento nº 214/18 – **RODRIGO MASSULO** - Quais políticas
101 públicas estão sendo desenvolvidas, pela Secretaria Municipal do
102 Desenvolvimento Social, para amenizar a situação da população
103 moradora de rua do município. Requerimento nº 215/18 –
104 **CHARLIS SANTOS** - Solicita ao Excelentíssimo Senhor Daiçom
105 Maciel da Silva, Prefeito Municipal, solicitando que seja anexado
106 à documentação apensa a este requerimento, na Indicação
107 035/2018, Protocolo geral 2018/5546, tendo o modelo de Lei
108 Estadual para embasar o Poder Executivo na elaboração de um
109 Projeto de Lei que estabeleça que empresas que recebam
110 incentivos do Município de Santo Antônio da Patrulha,
111 obrigatoriamente, devam passar vagas de emprego pela Agência
112 do SINE local. Requerimento nº 216/18 – **PODER LEGISLATIVO** -
113 VOTO DE PROFUNDO PESAR pelo falecimento da Ilustríssima
114 Senhora MARIA TEREZINHA DA SILVA MENDES, fato ocorrido no
115 dia 17 de maio do corrente ano. Requerimento nº 217/18 -
116 **ERONITA ANDRADE E JOÃO LUÍS MOREIRA** - VOTOS DE
117 CONGRATULAÇÕES, a Jovem Tamiris Pospichil Iaronka, filha do
118 Senhor Fabio Iaronka e da Senhora Leci Iaronka, pela conquista
119 do título Top Miss Mister, representando RG do Sul, evento
120 ocorrido recentemente. Requerimento nº 218/18 – **SAMUEL**
121 **SOUZA** - VOTOS DE CONGRATULAÇÕES ao Jovem Ronald
122 Falkoski, filho de Kasimiro Falkoski e Lenoí Falkoski e o irmão
123 Marcos Falkoski, pela convocação do jovem para participar da
124 Seleção Brasileira Sub-15 de futebol. Requerimento nº 219/18 –
125 **SAMUEL SOUZA E ANDRÉ SELISTRE** - VOTOS DE
126 CONGRATULAÇÕES ao Presidente da SERB Senhor Vinicius
127 Charão e aos festeiros, Vitão e esposa, Lequinho e esposa e
128 Marcelo Neves e esposa, pela excelente realização da 33ª Festa
129 Anual da SERB, ocorrido recentemente. Requerimento nº 220/18 –
130 **SAMUEL SOUZA, JORGE ELOY DE OLIVEIRA, ANDRÉ**
131 **SELISTRE, JOÃO LUÍS MOREIRA, CHARLIS SANTOS, JAIR**
132 **BELLOLI E VALTAIR ANDRADE** - VOTOS DE CONGRATULAÇÕES
133 ao Pároco, Padre Oséias, extensivo aos festeiros e a
134 Coordenação da comunidade de Rincão do Herval, pela belíssima
135 realização da Festa em louvor a Santa Rita de Cássia, ocorrido no
136 dia 20 de Maio, na localidade de Herval. Requerimento nº 221/18
137 – **RODRIGO MASSULO** - Solicita ao Ilustríssimo Senhor JOÃO
138 BATISTA ROSA ALMEIDA, superintendente do DAER Osorio, a fim
139 de solicitar o corte de grama e capina em toda a margem da
140 rodovia RS-030. Requerimento nº 222/18 – **RODRIGO MASSULO** -
141 Solicita ao Ilustríssimo Senhor ERNESTO LUIZ VASCONCELLOS
142 EICHLER, superintendente do DAER Esteio a fim de solicitar o
143 corte de grama e capina em toda a margem da rodovia RS-030.
144 Requerimento nº 223/18 – **RODRIGO MASSULO** - Solicita ao
145 Ilustríssimo Senhor RONALD KRUMMENAUER, Secretário
146 Estadual da Educação Rio Grande do Sul e a Ilma Senhora Liane

147 Leia Rosa de Freitas, Coordenadora da 11º CRE/Osório,
148 solicitando apoio no sentido da oferta do transporte escolar,
149 fundamental para o sucesso do programa implantado pelo governo
150 do Estado. Requerimento nº 224/18 – **ANDRÉ SELISTRE, JORGE**
151 **ELOY DE OLIVEIRA, SAMUEL SOUZA, MARCELO SANTOS,**
152 **JOÃO LUÍS MOREIRA, ERONITA ANDRADE, RODRIGO**
153 **MASSULO, DIRCEU MACHADO, MANOEL ADA, ADELINO**
154 **STECANELA, CHARLIS SANTOS E VALTAIR ANDRADE** - VOTOS
155 DE CONGRATULAÇÕES à OAB de Santo Antônio da Patrulha,
156 extensivo aos seus membros, pela parceria formada junto a esta
157 Casa Legislativa na conquista pelo retorno das perícias do INSS.
158 Requerimento nº 225/18 – **ADELINO STECANELA** - Solicita ao
159 Excelentíssimo Senhor Prefeito Daiçom Maciel da Silva, para que,
160 através da Secretaria Municipal da Agricultura e Meio Ambiente,
161 que seja executada a poda das árvores que estão obstruindo a
162 Sanga do Passo dos Ramos, nas proximidades da Rua Almiro Dias
163 Santana, próximo ao nº021. Requerimento nº 226/18 – **ADELINO**
164 **STECANELA** - Se é cobrado algum valor de transporte escolar dos
165 alunos da rede municipal de ensino, quando estes vão participar
166 de algum evento representando a escola e o transporte esta a
167 cargo da Secretaria de Educação. Pedido de Providência nº
168 302/18 – **JAIR BELLOLI** - Para que, em caráter de urgência,
169 através do Departamento Municipal de Trânsito, seja
170 providenciado a repintura das faixas de segurança existentes nas
171 principais avenidas e ruas do Município, em especial em frente a
172 Escolinha Infantil Pequeno Aprendiz e a rotula do Triangulo em
173 frente a Redemac, vindo atender reivindicações da comunidade
174 patrulhense. Pedido de Providência nº 303/18 – **RODRIGO**
175 **MASSULO** - Que seja efetuada a limpeza interna do parágrafo, em
176 razão das reclamações constantes de sujeira. Pedido de
177 Providência nº 304/18 – **RODRIGO MASSULO** - Verificação, por
178 parte do Departamento do Meio Ambiente, das árvores localizadas
179 na Praça Aristides Brito (Praça da Masal), pois as raízes das
180 mesmas estão levantando a calçada recentemente feita no local.
181 Pedido de Providência nº 305/18 – **ANDRÉ SELISTRE** - Para que,
182 através do Departamento Municipal de Iluminação Pública, seja
183 feito o conserto de quatro luminárias na cancha de futebol e de
184 basquete, localizada atrás da Escola Nercy Rosa no Bairro Menino
185 Deus. Pedido de Providência nº 306/18 – **JOÃO LUÍS MOREIRA E**
186 **ERONITA ANDRADE** - Patrolamento, ensaibramento e abertura
187 das valetas da Estrada Geral de Monjolo- Sertão do Cantagalo até
188 a divisa com o Município de Rolante, nas Estradas João Silveira
189 Braga, Estrada Pedro Araibo e Estrada Celso Durr (Lui). Pedido
190 de Providência nº 307/18 – **RODRIGO MASSULO** - Para que seja
191 realizada uma operação tapa buracos na zona central da cidade,
192 passando pelas Avenidas Cel Victor Villa Verde, Paulo Maciel da
193 Moraes até a Marechal Floriano Peixoto. Muitos buracos se
194 abriram com as chuvas dos últimos dias. Pedido de Providência nº
195 308/18 – **RODRIGO MASSULO** - Para que seja realizada uma

196 operação tapa buracos na esquina da Rua Manoel Osório da Rosa.
197 Uma enorme cratera se abriu com a chuva dos últimos dias, e
198 aquele local é um dos mais movimentados da cidade,
199 especialmente ao meio dia e no final da tarde. Pedido de
200 Providência nº 309/18 – **JAIR BELLOLI** - Recuperação do trecho
201 da estrada de Evaristo a localidade de Pinheiros, com roçada e
202 colocação de material, iniciando próximo ao café colonial em
203 direção à localidade de Pinheiros. Pedido de Providência nº
204 310/18 – **RODRIGO MASSULO** – Para que seja instalada uma
205 cobertura na parada de ônibus de nº 183, as margens da rodovia
206 030, tendo em vista que a cobertura existente hoje esta
207 totalmente deteriorada. Pedido de Providência nº 311/18 –
208 **ERONITA ANDRADE E JOÃO LUÍS MOREIRA** - Reparos na Ponte
209 do Ribeirão, na estrada que entra na no Arroio do Carvalho,
210 passando a igreja e o cemitério a 1º ponte, pois a mesma esta
211 colocando em risco os usuários. Pedido de Providência nº 312/18
212 – **CHARLIS SANTOS** - Troca das lâmpadas queimadas na Rua
213 Manoel Gonçalves Ribeiro, esquina com a Rua Paraguai, no Bairro
214 Pitangueiras. Pedido de Providência nº 313/18 – **JOÃO LUÍS**
215 **MOREIRA E ERONITA ANDRADE** - Patrolamento, abertura de
216 valetas e ensaibramento da estrada Sergio Luchmann. Pedido de
217 Providência nº 314/18 – **ADELINO STECANELA** - Melhorias com
218 repintura das faixas de segurança e melhorias no acostamento na
219 área urbana da RS-030. Tendo em vista o desleixo por parte do
220 DAER. Pedido de Providência nº 315/18 – **ADELINO STECANELA**
221 - Melhorias com colocação de redutores de velocidade horizontais
222 e verticais na Rua Francisco Borges Lima, em frente à Praça Céu.
223 Pedido de Providência nº 316/18 – **ADELINO STECANELA** -
224 Melhorias, com revisão da rede de iluminação pública, no Bairro
225 Osório Lopes e Portão I, com troca de lâmpadas queimadas.
226 Pedido de Providência nº 317/18 – **ADELINO STECANELA** -
227 Melhorias com abertura de valeta e colocação de canos de esgoto
228 pluvial na Rua Pedro N da Silva, atrás da Escola Santa Inês.
229 Pedido de Providência nº 318/18 – **ADELINO STECANELA** -
230 Colocação de luminária no poste nº 163912, próximo à parada
231 195, na localidade de Portão II, na ERS 030. Pedido de
232 Providência nº 319/18 – **ADELINO STECANELA** - Envaletamento,
233 ensaibramento e patrolamento com roçadas na Estrada da
234 Localidade Boa Vista. Pedido de Providência nº 320/18 –
235 **VALTAIR ANDRADE** – Conserto de encanamento do esgoto
236 localizado na beira da ERS 030, parada 195 na localidade de
237 Portão II. Pedido de Providência nº 321/18 – **SAMUEL SOUZA** -
238 Colocação de uma parada de ônibus com abrigo na Localidade de
239 Lomba da Páscoa, na Rua Edemar da Silva Braga, nas
240 proximidades de uma santinha que há as margens da via. Pedido
241 de Providência nº 322/18 – **MARCELO SANTOS** - Envaletamento,
242 ensaibramento e patrolamento das estradas do 2º e 3º Distritos de
243 Santo Antônio da Patrulha. Pedido de Providência nº 323/18 –
244 **MARCELO SANTOS** - Envaletamento, ensaibramento e

245 patrolamento da estrada geral de Cancela Preta, iniciando na
246 localidade de Cartucho até Palmeira do Sertão. Pedido de
247 Providência nº 324/18 – **DIRCEU MACHADO** - Instalação de rede
248 de esgoto pluvial, na Rua Valter Renck, no Bairro Madre Tereza.
249 O Senhor Presidente prosseguiu para o **EXPEDIENTE DO DIA:**
250 **Vereador RODRIGO MASSULO:** Cumprimentando as pessoas
251 presentes no Plenário, o Vereador reportou-se ao pedido no qual
252 solicita ao Ilustríssimo Senhor JOÃO BATISTA ROSA ALMEIDA,
253 superintendente do DAER Osorio, a fim de solicitar o corte de
254 grama e capina em toda a margem da rodovia RS-030, bem como
255 ao Ilustríssimo Senhor ERNESTO LUIZ VASCONCELLOS
256 EICHLER, superintendente do DAER Esteio a fim de solicitar o
257 corte de grama e capina em toda a margem da rodovia RS-030. Na
258 mesma linha, o edil referiu-se ao pedido onde solicita ao
259 Ilustríssimo Senhor RONALD KRUMMENAUER, Secretário
260 Estadual da Educação Rio Grande do Sul e a Ilma Senhora Liane
261 Leia Rosa de Freitas, Coordenadora da 11º CRE/Osório,
262 solicitando apoio no sentido da oferta do transporte escolar,
263 fundamental para o sucesso do programa implantado pelo governo
264 do Estado. Outro assunto abordado pelo edil diz respeito ao
265 pedido de informações dirigido à Secretaria de Desenvolvimento
266 social, sobre quais políticas públicas estão sendo desenvolvidas,
267 para amenizar a situação da população moradora de rua do
268 município. O vereador reportou-se aos pedidos nos quais solicita
269 que seja realizada uma operação tapa buracos na zona central da
270 cidade, passando pelas Avenidas Cel Victor Villa Verde, Paulo
271 Maciel da Moraes até a Marechal Floriano Peixoto. Muitos buracos
272 se abriram com as chuvas dos últimos dias, bem como que seja
273 realizada uma operação tapa buracos na esquina da Rua Manoel
274 Osório da Rosa. Uma enorme cratera se abriu com a chuva dos
275 últimos dias, e aquele local é um dos mais movimentados da
276 cidade, especialmente ao meio dia e no final da tarde. O edil
277 reportou-se à Indicação onde sugere que o Poder Executivo
278 Municipal envie a esta Casa Legislativa Projeto de Lei que obrigue
279 o conserto de buracos e valas abertas nas vias públicas do
280 Município de Santo Antônio da Patrulha e dá outras providências.
281 Segundo o Edil, esta indicação tem por finalidade acabar os
282 buracos ou valas criados por empresas de Obras que de algum
283 modo implicam em intervenções sobre o pavimento a via e do
284 passeio público, as quais muitas vezes sem previsão de concerto.
285 Desse modo, entende-se que o Poder Executivo precisa
286 regulamentar e trazer sanções para aquelas empresas que
287 desrespeitem essas questões. O Vereador efetuou a leitura do
288 Anteprojeto de Lei. **Vereador SAMUEL SOUZA:** Cumprimentou o
289 Presidente, Colegas Vereadores, bem como público presente. O
290 Edil solicitou, verbalmente, em nome da Casa, que seja marcada
291 uma reunião com a vigilância sanitária do Estado, juntamente com
292 os proprietários de farmácias do município, visando resolver o
293 problema do atendimento 24 horas das farmácias. Disse que a

294 Câmara recebeu a visita do gerente da Farmácia São João, que
295 inaugurou nesta semana, manifestando interesse no assunto. Em
296 aparte, falou o Vereador **MARCELO SANTOS**: Disse que esteve
297 presente na inauguração da Farmácia São João, onde colocou a
298 questão da farmácia 24 horas, onde teve uma excelente
299 receptividade por parte do gerente geral da rede, que disse haver
300 a necessidade de acordo entre as partes, sendo o grande
301 problema o farmacêutico. Prosseguiu o Vereador **SAMUEL**
302 **SOUZA**: Acredita que há interesse por parte dos outros
303 proprietários de farmácia, que deverão ser convidados a participar
304 desta reunião. Em aparte, falou o Vereador **RODRIGO MASSULO**:
305 Cumprimentou o Vereador pela iniciativa, salientando que o
306 retorno, com a reunião ocorrida com o proprietário da Farmácia
307 São João, foi positivo. Acredita que os outros proprietários de
308 farmácias também têm interesse no assunto. Prosseguiu o
309 Vereador **SAMUEL SOUZA**: O Vereador reportou-se ao pedido de
310 informações de qual a carga horária exercida pelo funcionário
311 Denis Cardoso da Rocha, do Posto de Saúde Central. O Edil
312 referiu-se aos votos de Congratulações a dois patruhenses, a
313 Jovem Tamiris Pospichil Iaronka, filha do Senhor Fabio Iaronka e
314 da Senhora Leci Iaronka, pela conquista do título Top Miss Mister,
315 representando RG do Sul, evento ocorrido recentemente, ao
316 Jovem Ronald Falkoski, filho de Kasimiro Falkoski e Lenóí
317 Falkoski e o irmão Marcos Falkoski, pela convocação do jovem
318 para participar da Seleção Brasileira Sub-15 de futebol. O
319 Vereador reportou-se ao pedido onde parabeniza o Presidente e
320 Festeiros da SERB, pelos 33 anos de existência. Vereador
321 **VALTAIR ANDRADE**: Ao cumprimentar as pessoas presentes no
322 Plenário, o Vereador solicitou, verbalmente, a colocação de canos
323 na ponte do Ribeirão do Meio, em frente ao armazém do Sr.
324 Sérgio. O edil reportou-se ao pedido no qual solicita o conserto de
325 encanamento do esgoto localizado na beira da ERS 030, parada
326 195 na localidade de Portão II. Vereador **ADELINO STECANELA**:
327 O vereador cumprimentou o Presidente, Colegas Vereadores, bem
328 como público presente. O Vereador reportou-se ao pedido no qual
329 solicita melhorias, com repintura das faixas de segurança, e
330 melhorias no acostamento na área urbana da RS-030, tendo em
331 vista o desleixo por parte do DAER, melhorias, com colocação de
332 redutores de velocidade horizontais e verticais, na Rua Francisco
333 Borges Lima, em frente à Praça Céu, melhorias, com revisão da
334 rede de iluminação pública, no Bairro Osório Lopes e Portão I,
335 com troca de lâmpadas queimadas, melhorias com abertura de
336 valeta e colocação de canos de esgoto pluvial na Rua Pedro N da
337 Silva, atrás da Escola Santa Inês, colocação de luminária no
338 poste nº 163912, próximo à parada 195, na localidade de Portão
339 II, na ERS 030 e envaletamento, ensaibramento e patrolamento
340 com roçadas na Estrada da Localidade Boa Vista. O Vereador
341 salientou a importância de municipalização da RS-030, visto que o
342 DAER não faz qualquer melhoria no município de Santo Antônio.

343 Lembrou que a última ação feita pelo DAER em prol de Santo
344 Antônio foi quatro baldes de cal para pintar as faixas de
345 segurança no perímetro urbano do município. Em aparte, falou o
346 Vereador **RODRIGO MASSULO**: somou-se ao Edil no que tange à
347 municipalização da RS-030. Prosseguiu o Vereador **ADELINO**
348 **STECANELA**: Disse ter conhecimento de municípios limítrofes que
349 estão fazendo melhorias na RS-030 com recursos próprios.
350 Reportou-se ao pedido onde solicita ao Excelentíssimo Senhor
351 Prefeito Daiçom Maciel da Silva, para que, através da Secretaria
352 Municipal da Agricultura e Meio Ambiente, que seja executada a
353 poda das árvores que estão obstruindo a Sanga do Passo dos
354 Ramos, nas proximidades da Rua Almiro Dias Santana, próximo ao
355 nº021, bem como informações se é cobrado algum valor de
356 transporte escolar dos alunos da rede municipal de ensino,
357 quando estes vão participar de algum evento representando a
358 escola e o transporte esta a cargo da Secretaria de Educação.
359 **Vereador ANDRÉ SELISTRE**: O edil cumprimentou o Presidente,
360 Colegas Vereadores, bem como público presente. O Vereador
361 solicitou, verbalmente, que seja realizada uma audiência com a
362 Comissão integrada por representantes da comunidade da
363 localidade de Lagoa dos Barros, com vistas às cheias da Lagoa,
364 tendo em vista a época chuvosa que se aproxima. Sugeriu o Edil a
365 data de 30 de maio, às 16h00min, no gabinete do Prefeito,
366 incluindo os senhores vereadores e o senhor Promotor de Justiça.
367 O edil reportou-se ao pedido no qual solicita Votos de
368 Congratulações à OAB de Santo Antônio da Patrulha, extensivo
369 aos seus membros, pela parceria formada junto a esta Casa
370 Legislativa na conquista pelo retorno das perícias do INSS. O
371 Vereador referiu-se ao pedido no qual solicita que, através do
372 Departamento Municipal de Iluminação Pública, seja feito o
373 conserto de quatro luminárias na cancha de futebol e de basquete,
374 localizada atrás da Escola Nercy Rosa no Bairro Menino Deus.
375 Com relação ao que foi falado, pelo Vereador Rodrigo, sobre os
376 buracos da Corsan, o Edil disse que a solução seria fazer um
377 fundo compartilhado com a retenção de 10% da arrecadação da
378 Corsan no município, que poderia ser utilizado para o conserto do
379 que foi feito pela estatal. Com relação ao DAER, disse que o
380 município pode pedir uma concessão de uso por 20 anos. Disse
381 que a mobilidade urbana deve ser do centro para os bairros, não o
382 contrário. **Vereadora ERONITA ANDRADE**: Cumprimentou o
383 Presidente, Colegas Vereadores, bem como Público presente. A
384 Edil solicitou, verbalmente, informações da Secretaria Municipal
385 da Saúde, como andam as marcações dos exames de colonoscopia
386 e endoscopia pelo Posto de Saúde. A Edil reportou-se ao pedido
387 onde solicita VOTOS DE CONGRATULAÇÕES, a Jovem Tamiris
388 Pospichil Iaronka, filha do Senhor Fabio Iaronka e da Senhora
389 Leci Iaronka, pela conquista do título Top Miss Mister,
390 representando RG do Sul, evento ocorrido recentemente. Em
391 aparte falou o Vereador **MANOEL ADAM**: o Vereador solicitou que

392 os votos de Congratulações sejam efetuados em nome da Casa.
393 Prosseguiu a Vereadora **ERONITA ANDRADE**: A Edil reportou-se
394 ao pedido no qual solicita reparos na Ponte do Ribeirão, na
395 estrada que entra na no Arroio do Carvalho, passando a igreja e o
396 cemitério a 1º ponte, pois a mesma esta colocando em risco os
397 usuários. A Vereadora solicitou, verbalmente, à Secretaria da
398 Saúde que verifique a possibilidade de marcação das revisões das
399 consultas, hoje feitas pelo motorista, em razão de que os
400 pacientes não estão conseguindo remarcar as consultas, portanto
401 não conseguem as receitas. Segundo informações, o motorista
402 não está sendo bem sucedido nas remarcações. **Vereador JAIR**
403 **BELLOLI**: Cumprimentando as pessoas presentes no Plenário, o
404 Edil reportou-se ao pedido no qual solicita a recuperação do
405 trecho da estrada de Evaristo a localidade de Pinheiros, com
406 roçada e colocação de material, iniciando próximo ao café colonial
407 em direção à localidade de Pinheiros. Quanto ao que foi solicitado
408 pela Vereadora Eronita, sobre as marcações de consultas, disse
409 que esse fato tem que ser resolvido, dada a importância da saúde
410 para todo o cidadão. Quanto às farmácias, disse que a lei
411 determina que haja um farmacêutico de plantão 24 horas,
412 inclusive ao meio-dia, o que complica a situação. Manifestou-se
413 favorável à reunião, em razão do alto custo para manter mais de
414 um farmacêutico nas farmácias. Com relação às obras da Corsan,
415 disse que a reunião será de suma importância, manifestando a
416 certeza de que o Sr. Prefeito quererá marcar a mesma para
417 resolver este problema que vem de governos anteriores. Em
418 aparte, falou o Vereador **VALTAIR ANDRADE**: disse que a união
419 entre os poderes, porém o secretário tem que querer a
420 participação dos Vereadores, o que não demonstrou até o
421 momento. Prosseguiu o Vereador **JAIR BELLOLI**: Quanto à roçada
422 da RS-030, disse que há a necessidade desse serviço. **Vereador**
423 **JOÃO LUÍS MOREIRA**: Cumprimentou o Presidente, Colegas
424 Vereadores bem como Público presente. O Edil solicitou,
425 verbalmente, informações de qual o motivo de o Prefeito
426 Municipal, ao se afastar do município para ir a Brasília, não ter
427 passado o cargo para o Vice-Prefeito Municipal, e quem ficou
428 responsável pelo município. O Vereador solicitou que a resposta,
429 independente do que prevê a lei, seja encaminhada em 24 horas
430 após o recebimento. Disse que o vice-prefeito, ao ser consultado,
431 disse que não assumirá, uma vez que o cargo não foi passado.
432 Disse que, independente da relação entre o vice e o prefeito estar
433 desgastada, o município não pode ficar sem a autoridade máxima.
434 Espera que o Sr. Prefeito não tome mais uma atitude como essa.
435 Em aparte, falou o Vereador **RODRIGO MASSULO**: Disse o edil
436 que, embora previstos 15 dias para se ausentar, acha uma
437 irresponsabilidade do Sr. Prefeito se afastar do Estado sem
438 passar o comando para o Vice-Prefeito, que demonstrou grande
439 descontentamento com a situação. Salientou que os atritos
440 ocorridos entre o vice-prefeito e o Prefeito, e que foram

441 presenciados por toda população nas redes sociais não afetem o
442 município. Em aparte, falou o Vereador **MARCELO SANTOS**: disse
443 que a população não tem culpa das peleias e vaidades ocorridas
444 entre o Prefeito e Vice, merecendo respeito por parte destes.
445 Prosseguiu o Vereador **JOÃO LUÍS MOREIRA DA SILVA**: disse
446 que está muito cedo para atritos entre o Prefeito e Vice,
447 lamentando os fatos ocorridos. **Vereador MANOEL ADAM**:
448 Cumprimentou o Presidente, Colegas Vereadores bem como
449 Público presente. O Edil solicitou, verbalmente, Votos de
450 Congratulações ao Pároco, Festeiros e comunidade da localidade
451 de Costa da Miraguaia pela Festa em Louvor a Santa Rita de
452 Cássia, ocorrida no dia 20 de maio p.p. O Vereador referiu-se à
453 resposta oriunda da Corsan, a pedido de sua autoria, referente à
454 distribuição de água na região de Costa da Miraguaia, região das
455 rapaduras, local onde demandam qualidade na água, além de ser
456 o local de indústrias com elevada arrecadação de impostos para o
457 município. Segundo as informações da Corsan, já está em
458 andamento o projeto, com previsão de obras para início de 2019.
459 O Edil solicitou, verbalmente, que seja encaminhado pedido, em
460 nome da Bancada do MDB, ao Ministro da Casa Civil, Elizeu
461 Padilha, apoio para a realização da Duplicação da RS-030 no
462 Perímetro Urbano do município, bem como a continuação do
463 asfalto da Av. Affonso P. Emerim, acesso à RS-474, e
464 asfaltamento da Rota da Rapadura. Lembrou o pedido feito na
465 Casa, ao Ministério da Casa Civil, para o repasse para a retomada
466 do campus da FURG, que está sendo concretizado, portanto
467 acredita que mais pedidos serão atendidos. Salientou que na
468 consulta popular de 2008 foi aprovada a instalação de um Centro
469 Oftalmológico em Santo Antônio, que foi cobrado em razão de um
470 documento encaminhado, que foi anexado à cobrança feita pelo
471 Edil à responsável, que procedeu ao atendimento da demanda. Em
472 aparte, falou o Vereador **MARCELO SANTOS**: O Vereador referiu-
473 se à Corsan, salientando a importância da obra no 2º distrito, em
474 razão de que o município está exigindo a outorga da água. Em
475 aparte, falou o Vereador **ANDRÉ SELISTRE**: O Edil disse que a
476 iniciativa da RS-030, para vir verba federal, tem que ser
477 municipalizada ou concessão de uso. Com relação ao Ministro,
478 disse que o MDB local perdeu a oportunidade de aproveitar o
479 momento em que está comandando a União, o Estado e o
480 Município. Prosseguiu o Vereador **MANOEL ADAM**: O edil disse
481 que o Vereador estava junto no momento em que solicitou esta
482 demanda, porém estava com o protocolo do município, agora está
483 encaminhando com o protocolo da Casa. Disse que a negativa tem
484 que partir do ministério, cabe ao Vereador solicitar e encaminhar
485 as demandas. Solicitou que os Vereadores peçam aos seus
486 representantes no congresso e ministérios. **Vereador MARCELO**
487 **SANTOS**: Cumprimentou o Presidente, Colegas Vereadores bem
488 como Público presente. O Edil reportou-se ao pedido no qual
489 sugere que seja adquirido um Triturador de Podas especial, com

490 descarte em adubo, visando aproveitar os resíduos, ao mesmo
491 tempo em que sanaria as necessidades dos munícipes com
492 relação ao descarte das podas de árvores e limpezas dos
493 respectivos terrenos. Salientou que a economia seria muito grande
494 com a aquisição desta máquina. Na mesma linha, referiu-se aos
495 pedidos onde solicita o envaletamento, ensaibramento e
496 patrolamento das estradas do 2º e 3º Distritos de Santo Antônio
497 da Patrulha, bem como o envaletamento, ensaibramento e
498 patrolamento da estrada geral de Cancela Preta, iniciando na
499 localidade de Cartucho até Palmeira do Sertão. O Edil reportou-se
500 ao pedido onde sugere para que seja instalada uma caixa d'água,
501 na Escola Guilherme Kampgem, na localidade de São José da
502 Data, e seja utilizada a água do poço desta escola para beneficiar
503 de 4 a 6 famílias que necessitam, pois os mesmos bebem água de
504 um arroio. Em aparte, falou o Vereador **DIRCEU MACHADO**:
505 Parabenizou o Edil pela iniciativa, salientando a relevância do
506 assunto. Com relação ao pronunciamento do Vereador Manoel,
507 disse que a Casa tem que tentar buscar recursos na União para
508 que as obras sejam efetuadas. Prosseguiu o Vereador **MARCELO**
509 **SANTOS**: O Vereador reportou-se ao pedido onde solicita VOTOS
510 DE CONGRATULAÇÕES, ao escritório local da EMATER, pela
511 realização do 3º Dia de Campo Socioassistencial, belíssimo
512 evento ocorrido no dia 17 de maio de 2018, na localidade de São
513 José da Data. Não havendo mais pronunciamentos, o Sr.
514 Presidente passou para a **ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº**
515 **150/18** – Colocado em discussão, não havendo manifestação
516 Plenária, em votação foi aprovado por unanimidade com parecer
517 da Comissão. **PROJETO DE LEI Nº 151/18** – Colocado em
518 discussão, não havendo manifestação Plenária, em votação foi
519 aprovado por unanimidade com parecer da Comissão. **PROJETO**
520 **DE LEI Nº 152/18** - Colocado em discussão, não havendo
521 manifestação Plenária, em votação foi aprovado por unanimidade
522 com parecer da Comissão. **PROJETO DE LEI Nº 153/18** -
523 Colocado em discussão, não havendo manifestação Plenária, em
524 votação foi aprovado por unanimidade com parecer da Comissão.
525 **PROJETO DE LEI Nº 155/18** - Colocado em discussão, não
526 havendo manifestação Plenária, em votação foi aprovado por
527 unanimidade com parecer da Comissão. **PROJETO DE LEI Nº**
528 **156/18** - Colocado em discussão, não havendo manifestação
529 Plenária, em votação foi aprovado por unanimidade com parecer
530 da Comissão. **PROJETO DE LEI Nº 157/18** - Colocado em
531 discussão, não havendo manifestação Plenária, em votação foi
532 aprovado por unanimidade com parecer da Comissão. **PROJETO**
533 **DE LEI Nº 235/17** – Colocado em discussão, falou o Vereador
534 **DIRCEU MACHADO**: O Edil destacou a importância da homenagem
535 à Srª Enedina Gomes da Silva, funcionária pública que serviu ao
536 município por muitos anos, solicitando apoio na aprovação do
537 projeto. Em discussão, não havendo manifestação plenária, em
538 votação. **APROVADO** por unanimidade. As Indicações, os

539 Requerimentos, inclusive os verbais, foram colocados em bloco, em
540 discussão, não havendo manifestação Plenária, em votação, foram
541 aprovados por unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia o Sr.
542 Presidente passou para as **EXPLICAÇÕES PESSOAIS**: Vereador
543 **MARCELO SANTOS**: O vereador referiu-se à postagem feita pelo
544 Presidente do Sindicato dos Funcionários Públicos, Marco Bicca,
545 de aumentos ocorridos desde 2017, onde houve um gasto com
546 CCs de R\$ 135.877,13, em comparação com o ano de 2018 que
547 teve um aumento de R\$ 176.942,33, além de outros comparativos
548 que demonstram que não está havendo economia por parte do
549 município nesta questão. Com relação aos veículos da saúde, o
550 Edil disse ter conversado com a secretária da saúde na localidade
551 de São José da Data, no Dia de Campo da Emater, em razão de
552 que ter verificado a chegada de cinco carros do município com
553 duas pessoas em cada veículo, o que demonstra a falta de
554 economia. Segundo a Secretária, que estava no seu carro
555 particular, a maioria dos carros presentes no evento eram da
556 Secretaria de Desenvolvimento Social. Em aparte, falou o
557 Vereador **VALTAIR ANDRADE**: Disse que cada Secretaria quer
558 aparecer mais que a outra, o que prejudica a economia do
559 município. Prosseguiu o Vereador **MARCELO SANTOS**: Acredita
560 que sua crítica seja construtiva. Em aparte, falou o Vereador
561 **JOÃO LUÍS MOREIRA**: Disse que na semana passada, se dirigiu à
562 reunião do comitesinos, juntamente com a funcionária da
563 Prefeitura, porém não solicitou diárias por ter ido de carona no
564 carro da Prefeitura. Disse ter visitado a paralisação dos
565 caminhoneiros, manifestando total apoio à greve desta categoria
566 tão importante para o País. Parabenizou a Comissão, Festeiros,
567 Pároco e comunidade de costa da Miraguaia pela bela Festa em
568 Louvor a Santa Rita de Cássia. Vereador **MANOEL LUIZ DAS**
569 **NEVES ADAM**: Disse que acompanha há anos os comitês que
570 atingem as bacias do município, Comitesinos, Gravataí e Litoral
571 Médio. O Edil discorreu sobre a importância de cada comitê, da
572 importância das ações desenvolvidas pelas mesmas para a
573 qualidade da água para a população. Manifestou a importância da
574 participação da Casa nestes comitês, principalmente na vaga de
575 titular, no caso o Comitesinos, coisa que o Executivo não
576 conseguiu, salientando que o município conseguiu 99% das
577 outorgas aos produtores rurais. No Litoral Médio, o edil disse que
578 foi ofertado, pelo governo Sartori, através do Sr. Meirelles,
579 Diretor do RH, o sistema de licenciamento que permite fazer o
580 Plano de Bacia. No Comitê Gravatahy foi criada uma APA, do
581 Banhado Grande, que está dando uma dor de cabeça para muita
582 gente, criando riscos grandes à produção rural desta bacia, sendo
583 criado um plano de manejo. Vereador **JOÃO LUIS MOREIRA**:
584 disse que nesta manhã se dirigiu à Secretaria de Obras, onde se
585 reuniu com o secretário Deco, que sempre o atendeu muito bem.
586 Após, se dirigiu à região onde ocorrem os manifestos dos
587 caminhoneiros, dando total apoio ao movimento. O Edil salientou

588 o que vem sendo feito, pelo Presidente Temer e seus parceiros, à
589 população brasileira. Disse que a gasolina, alimentos e tudo o
590 mais faltará nas prateleiras, devido à paralisação. Acredita que
591 todos os que estão sendo apontados pela justiça, devem ser
592 presos, para pagar por seus desmandos, que estão sendo pagos
593 pela população. **Vereador JAIR BELLOLI:** O Vereador discorreu
594 sobre a semana que passou, onde visitou quatro comunidades,
595 ouvindo as demandas, encerrando as atividades na Festa do
596 Rincão do Herval. Disse ter sido procurado por parceiros
597 caminhoneiros solicitando apoio às manifestações, em nome da
598 Associação dos Caminhoneiros, a qual é o atual presidente.
599 Manifestou total apoio às manifestações, que estão sendo feitas
600 de forma ordeira, com objetivo de chamar atenção para os
601 absurdos que vêm ocorrendo no Brasil. **Vereador CHARLIS**
602 **SANTOS:** O Vereador manifestou apoio às manifestações dos
603 caminhoneiros. Disse que há informações de que a Câmara dos
604 Deputados está marcando uma reunião geral para verificar o real
605 motivo do número de reajustes dos combustíveis, dando como
606 alternativa zerar a CIDE ou reduzir o PIS/COFINS, também que os
607 Estados façam abatimentos no ICMS. Sugeriu que a Casa elabore
608 um documento em apoios aos caminhoneiros, para que seja
609 remetido, juntamente com as solicitações da categoria, ao
610 Governo Federal. Ressaltou a importância do fortalecimento dos
611 pedidos feitos na Casa a qualquer parlamentar. Disse que na sua
612 ida a Brasília, foi ter com o Ministro, que informou que já havia
613 pedido da demanda de recursos para a retomada das obras
614 Campus da FURG Bom Princípio. Disse que muitos pedidos
615 consolidados agora, foram feitos por parlamentares que passaram
616 pela Casa, mas que estão sendo atendidos. Disse que a Conterra
617 que fará o trabalho no asfaltamento Santo Antônio-Caraá, é um
618 braço da Conterra que fez os prédios do Programa Minha Casa,
619 Minha Vida. Salientou que as obras de asfaltamento, feitos por
620 esta empresa em outros municípios, ficaram maravilhosas.
621 Manifestou satisfação pelos serviços de acessibilidade no
622 município terem tido início. **Vereador ADELINO STECANELA:** o
623 vereador disse não concordar com a distribuição dos recursos,
624 onde o município, que é onde os maiores recursos são gerados, é
625 o que menos recebe. Manifestou-se favorável à paralisação dos
626 caminhoneiros, para que o Governo Federal acorde para as
627 necessidades desta classe, também para as necessidades da
628 população brasileira. Parabenizou o Vereador Marcelo, pela
629 iniciativa em solicitar a aquisição de uma máquina para trituração
630 de podas, que podem ser aproveitadas para empresas de
631 tapumes. Em aparte, falou o Vereador **MARCELO SANTOS:**
632 convidou o edil a visitar a cidade de dois irmãos, onde existe este
633 triturador. Prosseguiu o Vereador **ADELINO STECANELA:** Dizendo
634 ter interesse em conhecer a empresa. **Vereador RODRIGO**
635 **MASSULO:** O Edil referiu-se à questão da captação de recursos
636 trazida pelo Vereador Manoel, salientando a importância da busca

637 destes recursos na Esfera Federal, onde as verbas são
638 distribuídas. Destacou as emendas conquistadas pelos Edis, como
639 a do Campus da FURG, um trator para o município, R\$ 250.000,00
640 para a estrada principal do novo campus da FURG, além de outras
641 conquistas, que somente foram possíveis por que os Vereadores
642 pediram. Em aparte, falou o Vereador **MANOEL ADAM:**
643 Parabenizou o esforço da Bancada do Progressistas na busca de
644 recursos para a estrada do Campus da FURG. Prosseguiu o
645 Vereador **RODRIGO MASSULO:** Manifestou-se favorável à
646 paralisação legítima e muito necessária dos caminhoneiros, em
647 razão do aumento abusivo dos combustíveis. Afirmou ser a favor
648 da livre concorrência, contrário ao monopólio. Com relação à
649 questão da economia dos recursos públicos do município,
650 apresentados pelo vereador Marcelo, verificou-se que está
651 faltando mais empenho, por parte do Executivo, na efetivação
652 desta economia, que não está ocorrendo. O vereador levantou a
653 questão de um CC, que está atendendo na farmácia do Posto de
654 Saúde da localidade de Vila Palmeira, contrariando o que
655 determina a lei. Também há um CC atendendo no Posto de Saúde
656 da localidade de Agasa, uma funcionária de serviços gerais
657 atendendo na farmácia do Posto de Saúde da localidade de
658 Miraguaia. Acredita que estes casos têm que ser sanados, para
659 que não haja necessidade de atitudes mais drásticas. Levantou a
660 questão do pedido de informações sobre o farmacêutico, que não
661 está na farmácia no tempo integral, por ter serviço paralelo. Em
662 aparte, falou o Vereador **MARCELO SANTOS:** Disse que o caso do
663 farmacêutico tem que ser averiguado, para que não volte a
664 acontecer. Prosseguiu o Vereador **RODRIGO MASSULO:** Salientou
665 que dos dois servidores, capacitados para cobrir a falta do
666 farmacêutico, um está de férias e o outro de licença, portanto a
667 farmácia não pode ficar sem um profissional responsável.
668 **COMUNICAÇÃO DE LÍDER:** Vereador **JOÃO LUÍS MOREIRA:** O
669 vereador disse que a Bancada do SD se reunirá no sábado para
670 decidir um representante a Pré-Candidato a Deputado Estadual,
671 tendo seu nome cogitado para concorrer, juntamente com mais 50
672 candidatos. Disse que se for escolhido, fará uma campanha
673 humilde, pacífica, em prol do povo. Saudou a chegada do Gabriel
674 na Câmara de Vereadores, como assessor do PMDB. Vereador
675 **RODRIGO MASSULO:** Parabenizou o Vereador João Luís Moreira,
676 em nome da Bancada do Progressistas, pela coragem em colocar-
677 se à disposição para concorrer a Deputado Estadual. Saudou a
678 chegada do Gabriel na Câmara de Vereadores, como assessor do
679 PMDB. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou
680 a reunião ordinária, onde lavrei a presente ata que, após lida e
681 aprovada, segue assinada.